

«МОЯ ПРОФЕССИЯ — ТВОРЧЕСКАЯ»



Марина Багаева проводит диагностику трубопровода на установке комплексной подготовки газа № 10

Единственная девушка дефектоскопист рентгеногаммаграфирования на нашем предприятии — Марина Багаева. Она по-настоящему увлечена своим делом, и удивительный случай, подтолкнувший ее к выбору столь нетипичной для современных женщин профессии, считает счастливым.

С размышлений на эту тему и начался наш разговор. Исторические материалы

свидетельствуют о том, что представительницы прекрасного пола работали операторами по добы-

че нефти и газа, машинистами, электромонтерами, слесарями КИПиА, крановщиками, даже сварщиками. Советские женщины не боялись «мужского» труда. И сегодня есть те, кто своим примером готов разрушить стереотип о мужской и женской стезе.

— В современном мире на первом плане — стремление человека. Моя специальность разносторонняя, творческая. Среди моих коллег на прежних местах работы девушки были, и они прекрасно справлялись со своими задачами, — говорит Марина.

>>> стр. 4

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:



ДЕЛА, КОТОРЫЕ ПРОДОЛЖАЮТ ЖИТЬ
стр. 3



ВЯХИРЕВ ЕМУ УЛЫБНУЛСЯ
стр. 6-7



ДВИГАТЕЛИ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
стр. 8



В ПОИСКАХ ЛИДЕРОВ
стр. 10

КРЕАТИВНОСТЬ — КЛЮЧ К РАЗВИТИЮ

В 2020 году в нашем Обществе принята Стратегия развития до 2050 года. Документ содержит в себе основные планы и ориентиры деятельности предприятия, принципы поддержания экономического равновесия на основе интеграции научных, технологических, финансовых, экологических, социальных целей и задач.

Другими словами, Стратегия развития — один из самых важных документов для любого предприятия, и наше не исключение. Этот документ постоянно совершенствуется, живет. Недавно завершена очередная ежегодная актуализация, и в результате пересмотра Стратегии в нее внесены необходимые изменения.

Теперь это документ общего пользования, поскольку из него исключена информация, составляющая коммерческую тайну Общества. Продлены сроки реализации некоторых ключевых проектов, а также добавлены три новых: «Испытание и внедрение CO₂-технологий», «Вовлечение в разработку заземленных запасов газа», «Развитие экологической культуры». Всего Стратегией определено 16 ключевых проектов. Также скорректированы уровни добычи и транспорта углеводородного сырья. Целевым показателем для



нашего Общества остается обеспечение годового объема добычи газа на длительную перспективу на уровне 10 млрд м³ и выше.

Изменилась задача по формированию уровня развития культуры безопасности: с проактивного на креативный. Это значит, что в нашем Обществе не только активно работают над предотвращением рисков, но и стремятся к инновациям в этой области, используют новые технологии и методы для повышения безопасности на производстве, находят нестандартные решения. Креативный уровень развития культуры безопасности является более продвинутым и требует от нашей компании большей гибкости и готовности к изменениям.

Решение этой задачи учтено в разработанных мероприятиях по проекту «Развитие культуры безопасности в ООО «Газпром добыча Оренбург»» с учетом продления проекта по 2026 год.

Кроме того, в Стратегии уточнены планируемые сроки реализации мероприятий и строки в рамках инвестиционных программ, актуализированы фактические показатели за 2023 год.

Познакомиться с этим важным документом может любой работник предприятия: актуальная редакция уже размещена на стартовой странице интранет-портала Общества.

Любовь МАРКЕЛОВА,
Владимир ЮРТАЕВ

АКТУАЛЬНО

НОВАЯ ПОБЕДА

ООО «Газпром добыча Оренбург» — в числе победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Лидерами стали 10 оренбургских предприятий (в общей сложности в оргкомитет министерства труда и занятости населения области поступило 40 заявок).

Наше предприятие ежегодно участвует и завоевывает награды конкурса, трижды на федеральном этапе было удостоено Гран-при. Общество следует принципам социальной ответственности, обеспечивает социальную защиту работников, развивает инфраструктуру территорий присутствия.

— Организации-участники относятся к разным отраслям: машиностроение, оборонный комплекс, добывающая промышленность, коммунальное хозяйство, пищевое производство. Но всех их объединяет одно — желание сделать условия труда оренбуржцев лучше, — отмечает министр труда и занятости населения Оренбургской области Наиля Исхакова.

Награждение состоится 4 сентября в рамках областного форума «Живи и работай в Оренбуржье».

Алена ЛЕБЕДЕВА

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

ГИГАНТУ НАБИРАТЬ СИЛУ

Под таким названием в августе 1974 года в газете «Правда» вышла заметка, посвященная митингу строителей и эксплуатационников Оренбургского газового комплекса в честь окончания сооружения и освоения проектной мощности первой очереди предприятия.

Вместной печатной прессе этому событию посвящали целые полосы. Наши коллеги отмечали, что в проектировании и возведении комплекса принимали участие 36 проектов и научно-исследовательских институтов, более 50 трестов и управлений, свыше 100 предприятий страны. Все техниче-



Сабит Оруджев на строящихся объектах «Оренбурггазпрома»

ские решения осуществлялись на базе новейших достижений

науки и техники, с высокой централизацией и автоматизацией

управления процессами добычи, переработки и транспортировки продукции.

В беседе с корреспондентом газеты «Правда» министр газовой промышленности СССР Сабит Оруджев перечислил несколько крупных нефтегазовых регионов Советского Союза, «откуда пришла помощь первопроходцам уникального газового конденсатного месторождения», и сказал:

— Вместе со своими оренбургскими коллегами радостное чувство испытывают сегодня работники газовой промышленности всей страны.

Подготовлено по архивным материалам

ДЕЛА, КОТОРЫЕ ПРОДОЛЖАЮТ ЖИТЬ

Ушел из жизни Дамир Миргалиевич Нургалиев. Директор газопромыслового управления (ГПУ) с 1999 по 2016 год, ветеран газовой промышленности, почетный работник РАО «Газпром», заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации, кандидат технических наук, член Академии горных наук. Человек, которого подчиненные между собой звали просто «папа».

ТРИ ГОДА

Дамир Нургалиев родился в селе Старошахово Башкирской АССР. В 1975 году окончил Уфимский нефтяной институт по специальности «разработка и комплексная механизация нефтяных и газовых месторождений». Кафедру в вузе создали для подготовки специалистов по освоению крупных месторождений: тогда развивались Шатлыкское газоконденсатное месторождение в Туркменистане, Оренбургское нефтегазоконденсатное месторождение и газовые кладовые Сибири.

Дамир Миргалиевич, как и многие его однокурсники, после выпуска по распределению хотел отправиться в Шатлык. Но из Оренбурга приехал «покупатель» — начальник производственного отдела «Оренбурггаздобычи» Александр Захарович Саушин. И переубедил молодого человека. «Ну, думаю, поработаю в Оренбурге три года, а там видно будет», — признавался в интервью нашей газете Нургалиев. Эти «три года» растянулись на всю жизнь, крепко связав его с Оренбургским газовым комплексом.



Е. С. Горшков, Р. И. Вахирев, В. Д. Щугорев, Д. М. Нургалиев в ГПУ. 2010 год

ВЫНОСЛИВЫЕ ЛЮДИ

Выпускник уфимского вуза был трудоустроен в газопромысловое управление № 2, которое возглавлял Василий Харитонович Окунев. Нургалиева приняли оператором по добыче газа на УКПГ № 8. Большинство работников установки, включая начальника Василия Васильевича Заруцкого, были родом с Кубани: люди простые, выносливые, работающие.

— Кстати, Рем Иванович Вахирев, его последователи, и я в том числе, предпочитали принимать на работу деревенских парней. Городские шли без желания. В Оренбурге выгоднее было устроиться на машзавод, где и зарплата была выше, и квартиры давали, — вспоминал Нургалиев. — В селе другое воспитание, отношение к делу серьезнее. К нам приходили из Дедуровки, Никольского, Зубочисток и Татищево.

В 1978 году Дамир Нургалиев был переведен мастером на УКПГ № 12. Начальником этого промысла был Николай Нестерович Галян. С того времени и до конца они остались товарищами по работе и по жизни, дружили семьями.

НЕПРОСТЫЕ ПУТИ

В 1982 году Нургалиева назначили заместителем начальника на УКПГ № 14. Промысел сам по себе сложный, к тому же был сильный паводок. Перед Новым годом сказали: «Принимай ГП-3. Мороз 30 градусов. Промысел стоит».

В 1984 году Нургалиева вызвал Виктор Дмитриевич Щугорев, в то время главный инженер ВПО «Оренбурггазпром». Сказал: «С понедельника выходишь главным инженером в Карачаганак (газовое месторождение в Казахстане осваивали оренбуржцы. — Прим. ред.)».

— С Виктором Дмитриевичем в Карачаганак работали бок о бок. Полвагончика — кабинет, другая половина — спальня. Воды нет, помыться негде. Антисанитария. Антибиотики — дефицит, — вспоминал Дамир Миргалиевич. — Позже на промысле удалось создать нормальные бытовые условия.

Через год генеральный директор «Казахгазпрома» Вениамин Петрович Новиков поставил условие: «Сделаешь восемь скважин — вернешься в Оренбург». Это был титанический труд, но Нургалиев справился и вернулся в родные места. Стал главным инженером линейно-производственного

управления по транспорту высокоэнергетического газа и конденсата, а в 1999 году Нургалиева назначили директором газопромыслового управления.

СЕМЕЙНОЕ ДЕЛО

Говоря о тех, кто стал для него примером, Дамир Миргалиевич вспоминал Вахирева, Щугорева, Галяна. И мог часами рассказывать про каждого.

— Уважать и любить людей — таким был принцип Рема Ивановича и Виктора Дмитриевича. Увольнение, наказание — крайняя мера. Такой позиции держался и я, — признавался Нургалиев.

Добыча газа — задача сложная, ответственная, требующая глубоких знаний и предельной концентрации. На этой стезе остаются профессионалы, которым не страшны авралы и бессонные ночи.

Для Дамира Нургалиева работа стала делом семьи, делом жизни. Николай Нестерович Галян, хоть и был старше по возрасту и должности, обращался к нему «абзый» (с татарского — «дядя»), а подчиненные между собой называли его «папой».

Он был из первых. Из того поколения, которое передало нам богатое наследство, в том числе нематериальное. Например, традицию следить и уваживать за тем местом, где работаешь. Дамир Нургалиев с коллегами благоустраивали промыслы, на которых сегодня трудятся газодобытчики, высаживали березки вдоль оживленных трасс. Строили газопромысловое управление. В прошлом году, когда на территории ГПУ ветераны Общества вместе с молодыми работниками закладывали аллею «Газодобытчики», он сказал:

— Административные здания, дорожки, благоустройство территории — все это сделано нашими руками, здесь ведь был только пустырь с солончаками. Мы выходили в обеденное время, чтобы посадить деревья. А как иначе? Мы на работе бываем дольше, чем дома.

И был рад, что об этом «наследстве» заботятся новые поколения его коллег. Так будет и дальше. Для тех, кто продолжает вахту, это дело чести.

Мария ГОЛУБЕВА

Фото из архива редакции



Сменный инженер ОПС-8 Д. М. Нургалиев (справа) и оператор Н. А. Гуцев. 1976 год

«МОЯ ПРОФЕССИЯ — ТВОРЧЕСКАЯ»

Будучи ребенком, она хотела стать доктором, когда вырастет. И почти сбылось, только ее «пациенты» — из металла и сами не рассказывают, где болит.

— Случай это был? Стечение обстоятельств? Или просто в одном месте встречаются люди, которым это предопределено? — размышляет Марина. — По окончании школы передо мной был трудный выбор профессии, много сомнений и понимание всей серьезности момента. Я жила в Орске. Однажды мы с мамой ехали в трамвае. Я держала в руках книгу «Куда пойти учиться?». Заметив ее, совершенно незнакомая женщина предложила: «Пойдемте покажу наш колледж. Как раз нужная нам остановка». Она привела нас в Орский индустриальный колледж. В приемной комиссии перечислили список профессий. Среди них — техник по цветным металлам. Я выбрала металлургию без всяких сомнений. К сожалению, с женщиной, которая привела меня в колледж, я во время учебы не встречалась. Сейчас обязательно сказала бы ей искреннее спасибо.

Придя на практику на металлургическое предприятие восточного Оренбуржья, Марина побывала в плавильном цехе. Первое впечатление оказалось незабываемым.

— Посмотрела, как плавится сталь, происходит заливка форм. Все искрило, как салют. Мощь, сила. Завораживающая картина! — восхищается наша героиня.

В Орске Марина Багаева поработала на металлургическом производстве. Далее, уже на вагоноремонтном заводе, познакомилась с профессией дефектоскописта и стала развиваться в этом направлении. Но порой



Марина с дочерью Евой



Дефектоскописты Марина Багаева и Дмитрий Беляев обсуждают рабочие вопросы

возникают обстоятельства, которые заставляют менять привычный уклад жизни. Она переехала в Оренбург и устроилась на работу по специальности — на многопрофильное машиностроительное предприятие.

— Моя профессия редкая и востребованная. Дефектоскописты специализируются на неразрушающем контроле материалов и изделий, что является важным во многих отраслях промышленности, — замечает Марина.

Год назад она пришла на работу в ООО «Газпром добыча Оренбург» и, хотя испытывала волнение как от перемены места, так и сферы приложения своих профессиональных возможностей, вскоре адаптировалась.

— В лаборатории неразрушающего контроля и механических испытаний инженерно-технического центра меня приняли доброжелательно. Я пришла в коллектив, где люди знают и любят свое дело. Здесь немало специалистов с огромным опытом, — говорит она.

Марина занимается дефектоскопией шесть лет, владеет пятью методами неразрушающего контроля. Говорит, в этой профессии теория и практика неотделимы друг от друга. Нужно постоянно пополнять багаж и того и другого. Читать статьи, книги, обращаться к научно-технической документации, советоваться с другими специалистами.

— Диагностика оборудования и трубопроводов — ответственная задача. Цена ошибки может быть велика. Мы должны точно определить наличие дефекта или подтвердить его отсутствие, дать соответствующее заключение, — поясняет Марина.

В этом году она приняла участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Дефектоскопист-2024» в номинации «Визуально-измерительный контроль». Моя собеседница признается: «Для меня это был дебют в столь масштабном состязании. Он позволил получить полезный опыт, пообщаться с профессионалами, ощутить дух соперничества, понять, как готовиться к таким конкурсам. Надеюсь, еще представится шанс проявить себя».

В ее семье подрастает единомышленник. Девятилетняя дочь Ева очень любознательна.

Марина вспоминает:

— Мне приходилось каждый год сдавать на разряд. Дома готовилась, вслух проговаривая тему. Как-то в шутку спросила: «Ева, что такое ультразвуковая волна?» Она уверенно рассказала определение. Раньше, когда я работала в вагонном депо, маленькая дочка с гордостью говорила: «Моя мама чинит паровозы». Сейчас смотрит на скважины и интересуется: «Ты теперь это ремонтируешь?» «Проверяю», — отвечаю ей.

Марина Багаева работает с металлом, точными приборами, то есть физик по своей сути, но иногда в душе просыпается лирик со своими надеждами и мечтами, главная из которых, как у многих сейчас, жить в мире под чистым небом над головой, быть спокойной и уверенной в завтрашнем дне.

Ольга КОНСТАНТИНОВА
Фото Артема ВОСТРОВА
 и из личного архива
 Марины БАГАЕВОЙ

С ТЕХНИКОЙ НА «ТЫ»

«Абсолютно заслуженно Сергея Владимировича признали лучшим мастером Общества, — говорит заместитель начальника механоремонтной службы управления технологического транспорта и специальной техники (УТТиСТ) Денис Давыдов. — Он один из наших старожилов. Технически грамотный, порядочный, ответственный и любознательный. С ним общаться легко и интересно. Многому может научить, на многое вдохновить».



Сергею Шаругину за большой личный вклад в развитие газовой промышленности, высокие производственные показатели в 2018 году присвоили почетное звание «Ветеран ООО „Газпром добыча Оренбург“». В 2022 году его наградили Почетной грамотой Министерства энергетики РФ.

Сергей Шаругин устроился слесарем по ремонту автомобилей на транспортное предприятие «Оренбурггазпрома» в 1988 году. И уже около 30 лет он отвечает за надежную и безаварийную работу автопарка предприятия в качестве мастера механоремонтного участка. Ежемесячно его подчиненные выполняют ремонт и обслуживание более 20 автомобильных двигателей. Правильно организованная работа позволяет увеличить межремонтный пробег транспорта и значительно снизить затраты на горюче-смазочные материалы.

— С техникой вожусь с детства, — говорит Сергей. — Мне было лет десять, когда появился вело-

слабослышащих, бывало, брал с собой и давал в поле порулить, а в гараже учил ремонтировать технику. С тех пор я с ней неразрывно связан.

Сергей отучился в Оренбургском политехническом институте (ныне ОГУ) на автотранспортном

— Иногда по ночам просыпаюсь, как Менделеев. Только ему во сне пришла таблица химических элементов, а мне — идеи, как устранить ту или иную непростую поломку, — смеется.

А если без шуток, то за время работы в УТТиСТ Сергей

Правильно организованная работа позволяет увеличить межремонтный пробег транспорта и значительно снизить затраты на горюче-смазочные материалы.

сипед «Урал». Знаете, такой большой, с рамой. На нем с пацанами я по родной Ташле Тюльганского района гонял, а потом, чтобы привести в чувство, перебирал. Отец, который работал водителем в местной школе-интернате для

факультете. Потом ушел в армию. Служил в автовзводе, возил командира части на УАЗ-469. Сегодня с коллегами ремонтирует грузовые, легковые автомобили, автобусы, которые обслуживают оренбургских газодобытчиков.

Шаругин подал более 40 рационализаторских предложений, которые успешно внедряются в производство. Например, ему принадлежит доработка головки блока цилиндров двигателя КамАЗ одной модели для установки на двигатель машины той же марки, но другой модели; усовершенствование привода топливного насоса высокого давления двигателя ЯМЗ-236НБ для испытания и регулировки на стенде; разработка стенда для проверки и промывки бензиновых форсунок. Последнее предложение, кстати, не только помогает обеспечить полноценное диагностирование и восстановление работоспособности топливных систем двигателей, но и способствует снижению вредных выбросов, что важно в плане реализации экологической

Сергей Владимирович, будучи сам профессионалом, старается, чтобы и коллеги росли в мастерстве. Он передает свои знания молодежи. «Правда, и сам у них учусь, — признается. — Особенно, если это касается электроники». Шаругин в конкурсах профмастерства не участвовал, а вот молодые рабочие под его руководством неоднократно становились призерами смотров-конкурсов на звание «Лучший слесарь по ремонту автомобилей».

Сергей сегодня занимается организацией текущих и капитальных ремонтов техники и контролем за их проведением, но по-прежнему любит сам поработать руками. У него есть ГАЗ-69, выпущенный в далеком 1958 году. Именно на этой машине он под присмотром отца постигал азы водительского мастерства.

— Сейчас на нем езжу на рыбалку. Самый большой улов — белый амур на семь с лишним килограммов. Поймал на пруду на поплавковую удочку. Полчаса борьбы — и я в той схватке победил, — говорит. — Рыбаки-соседи часто подходят вроде как поболтать, поинтересоваться, как клюет, а сами машину разглядывают. Даже сотрудники ГАИ на дорогах часто останавливают не для проверки документов, а чтобы рассмотреть раритетную машину, которая до сих пор бежит. Много что в ней я поменял, усовершенствовал. Недавно вот фильтр очистки тосола установил.

Два последних года под руководством Сергея Владимировича в управлении ремонтировали двигатели ГАЗ-67 и ЗИС-5. Эта техника принимала участие в торжественных мероприятиях, которые Общество «Газпром добыча Оренбург» ежегодно проводит в Оренбурге и районах области для сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне.

В свободное от работы время наш герой любит поиграть в волейбол и настольный теннис. Летом по выходным с женой Еленой нередко устраивает пробежки, зимой — прогулки на лыжах. С гордостью говорит, что год назад стал счастливым прадедушкой. Маленькую Таисию вряд ли увлечет ремонт автотехники, но Сергей Владимирович надеется, что и правнука дождется.

Наталья АНИСИМОВА
Фото Александра ЛЕЙКИНА

Почетное звание «Лучший мастер ООО „Газпром добыча Оренбург“» присваивается руководителям первичного звена за достижение высоких результатов в выполнении производственных задач, эффективное использование новых методов организации труда рабочих, развитие наставничества и создание позитивного имиджа предприятия. В этом году конкурс проводился в четвертый раз.

ПОБЕДИТЕЛИ ПРОШЛЫХ ЛЕТ (должности на момент подведения итогов):
2021 — Алексей Чернов, старший мастер службы энергоснабжения газопромывочного управления (ГПУ).

2022 — Юрий Зубков, мастер по добыче нефти, газа и конденсата оперативно-производственной службы № 14 ГПУ.

2023 — Сергей Денисов, мастер по добыче нефти, газа и конденсата оперативно-производственной службы № 3 ГПУ.

ВЯХИРЕВ ЕМУ УЛЫБНУЛСЯ

РЕМ ИВАНОВИЧ ВПЕРВЫЕ ПРИЕХАЛ В ОРЕНБУРГ В 1970 ГОДУ. В 2023-м ВЕРНУЛСЯ, ЧТОБЫ УЖЕ НАВСЕГДА ОСТАТЬСЯ... В ПАМЯТИ БЛАГОДАРНЫХ ПОТОМКОВ.

23 августа исполняется 90 лет со дня рождения бывшего руководителя компании «Газпром» и первого директора Дедуровского газопромыслового управления «Оренбурггазпрома». Символично, что единственный в России памятник профессионалу, который «начал со скважины, пешочком прошел до большой установки», был открыт именно в Оренбурге.

Бронзовая скульптура Рема Вяхириева установлена в прошлом году в сквере Дворца культуры и спорта «Газовик». В преддверии памятной даты мы поговорили с ее автором — художником Виктором Бартевым о личности в истории, творчестве и современном искусстве.

ЛЮДИ ГОСУДАРЕВЫ

— Виктор, вы известны как художник. А теперь Оренбург знает вас как скульптора. Что сподвигло взяться за эту работу?

— Есть такая фраза: «Бог не дает человеку большего креста, чем он может вынести». Когда я получил предложение заняться скульптурой Рема Вяхириева, то воспринял его как возможность показать свое ремесло. В таких людях — особый дух и масштаб. Задавался вопросом: потяну ли? Понимая ответственность, с интересом взялся за это в чем-то новое для меня дело.

Вяхирев принадлежал к когорте людей, в фарватере которых идет страна.

— В мастерской во время работы собралась целая галерея фотографий Рема Ивановича. Вы скрупулезно подошли к образу: от выражения лица до фасона костюма. Что больше всего интересно художнику?

— В первую очередь личность. Вяхирев принадлежал к когорте людей, в фарватере которых идет страна. Он участвовал в создании газовой отрасли, принимал решения, от которых зависело будущее поколений. С таким же чувством я лепил бюст Алексея Кирилловича Кортунова — Героя Советского Союза, министра газовой промышленности СССР.



В мастерской

Много читал о них, чтобы погрузиться в тему.

Обилие фотографий в мастерской — это поиск той самой фирменной улыбки Рема Ивано-

вича. Работая над памятником, хотелось передать его спокойные, уверенные и оптимистичные движения. Он будто присел на мгновение, но уже привстает, чуть подаваясь вперед. Улыбка

едва касается губ. И мы узнаем его с первого взгляда.

— Можно сказать, что у вас с Вяхириевым особенное знакомство. Что это за человек по-вашему?

— Жуткий профессионал, который на сломе эпох проявил твердость духа и верность своему делу. Государственный. С Виктором Степановичем Черномырдиным они сохранили Газпром как единую и сильную структуру. Предприняли действия, полезные не только для Газпрома, но и для всей страны. Несколько раз, бывая у памятника Рему Ивановичу, я видел живые

Виктор Бартев — известный оренбургский художник, работы которого хранятся в частных российских и зарубежных коллекциях. Прошел путь от беспредметной живописи до гиперреализма. Персональные выставки Виктора с успехом проходили не только в Оренбурге, но и в Русских домах Будапешта, Брюсселя и Берлина. В последние годы занят росписью и реставрацией православных храмов в составе профессиональных художественных бригад на территории всей России.

цветы и заинтересованных людей. Это говорит о многом.

— Вы создатель единственного в России памятника Рему Вяхириеву. Чувствуете уникальность момента?

— Если бы я был инициатором, то мог бы претендовать на пальму первенства. В данном случае идея принадлежит в первую очередь руководству и коллективу «Газпром добыча Оренбург». Творчески осмысливать личность Вяхириева я начал после того, как ко мне обратились газодобытчики. Я люблю современное искусство. И если бы при других обстоятельствах взялся за работу над памятником, посвященным Газпрому и Вяхириеву, то сделал бы его по-другому. Скорее всего из стекла. Внутри проходили бы линии — потоки с разной подсветкой, как нерв или мысль. Возможно, он бы даже двигался.

— Этот памятник тоже не совсем стандартный...

— Да, он демократичный. Это видно в позе и в том, как и где он установлен. Вяхирев здесь, среди нас, он прост и близок людям. Сидячая поза — это пожелание его брата, Виктора Ивановича. Но был и другой вариант, где Рем Иванович стоит, по-свойски накинув пиджак на плечо. Такие пожелания я называю «флажки, маркеры», они позволяют автору лучше понять и воплотить задачу, подобрать правильный код, чтобы донести до зрителя идею, настроение, черты человека и его характер.

— В тандеме с Обществом «Газпром добыча Оренбург» это не первая ваша работа.

— Я делал эскизы для фигур в селе имени 9 Января. У административного комплекса предприятия установлен мемориал «Они были первыми» с портретами первых руководителей и Героев Социалистического Труда. Бюст Кортунова там же. Любая задача, в которую погружаешься, захватывает.

БОЖИЙ ПРОМЫСЕЛ

— Творчество многогранно. Вы занимаетесь росписью храмов. Расскажите об этом.

— Да, вот уже три года езжу по храмам. Изучаю разные

стилистки: академизм, каноническая роспись XIX века. Это языки, которые нужно знать, чтобы понимать, как развивалось и куда движется данное направление. Это тоже ремесло в высоком смысле.

— Как вы к этому пришли? Специально учились?

— Нет, просто однажды меня порекомендовали батюшке. Реалистичность образов, которые я создавал, привлекла. Нарисовать правильно оказалось совсем не просто. Даже получив благословение. Человек, который обучал меня этому ремеслу, как-то раз сказал: «Ты делаешь красивых людей, но в них недостаточно святости». Меня это срезало. Сначала я улыбнулся, потом задумался. Есть определенная схематика, когда рисуют идеал в облике человеческого. Святой — значит отрешенный от всего.

Если обратиться к советским плакатам, то можно увидеть, что для них тоже выработан канонический образ, который вышлифовывался годами. В храмовой живописи лик несет благостную систему, но не мешает



Ветераны ПАО «Газпром» на открытии памятника в сентябре 2023 года

человеку, вошедшему в храм, думать. Я писал образы Марии Египетской и Алексия, человека Божия, воображая то, как могли они выглядеть. У них очень

сложные судьбы были. Падшие, но обретшие святость. Образ не просто создается, он развивается: и визуальное начало, и глубина.

— В каких храмах можно увидеть ваши работы?

— В Оренбурге это храм Пимена Угрешского и малый храм рядом с ним, храм Покрова Пресвятой Богородицы. В Благовещенске и Архангельске мы работаем с командой. Храм в Рязани — особая история. В этом городе я бывал часто. Еще в детстве ездил туда с бабушкой и тогда уже рисовал этот храм. И вот Бог снова ведет меня в Рязань.

ВДОХНОВЛЯТЬ И ОТДАВАТЬ

— Ваши картины хранятся в частных коллекциях, в музеях России и за рубежом. Художнику важно быть современным?

— Сальвадор Дали говорил: «Не беспокоясь о том, чтобы быть современным. К сожалению, современность — это единственная вещь, которой, что бы ты ни делал, тебе не избежать». Мы в этой эпохе, здесь. И другим быть невозможно. Искусство, так же как наука и философия, развивается и меняется. Политика, образование, воспитание, эстетика — эти категории тоже близки к искусству. Здорово, когда, решая творческие задачи, ощущаешь пульс времени. Это позволяет расти духовно.

— Как мальчик Витя стал художником Виктором Бартевым?

— У меня папа рисовал, бабушка преподавала рисование,

мама поощряла мои занятия рисованием. У папы были масляные краски — для меня как манок. Они лежали в специальном чемоданчике и пахла по-особенному. Когда я родился, папа писать перестал. Но краски хранились в его маленькой мастерской, где стоял таинственный масляный запах. Из детства помню, что рисовал апельсины и как мы с другом их старательно раскладывали.

— Что движет художником? Какие чувства и эмоции будят вдохновение?

— Дело в том, что ты хочешь нести. Лучше всего вдохновлять, отдавать, и чтобы люди с радостью принимали. Но не забирать эмоции через страх или тревогу. Пессимистичные сюжеты и герои очень тяжело даются. Как в фильме Тарковского про Андрея Рублева. Рисовать ад? Нельзя. Ведь художник создает мир, погружается в него и ведет за собой зрителя. Лучше находиться в позитиве.

— Как вы относитесь к критике?

— Смотря кто критикует. От людей, которые разбираются в вопросе, получать критику даже полезно. Было очень приятно, когда московские коллеги, увидев фотографии памятника Вяхиреву, от души меня поздравили.

**Анна ЕРЕМЕЕК,
Людмила ЛОКТИОНОВА
Фото Артема ВОСТРОВА
и из архива
Виктора БАРТЕНЕВА**



Виктор Бартев работает над росписью храма

ДВИГАТЕЛИ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ



Обладателями грантов в размере 80, 50 и 30 тысяч рублей в этом году стали восемь экологических проектов из трех районов области

Во Дворце культуры и спорта «Газовик» состоялось награждение победителей восьмого грантового конкурса «Экологическая культура», организованного Обществом «Газпром добыча Оренбург» совместно с некоммерческим партнерством «Газпром в Оренбуржье».

СОХРАНЯТЬ, ОБЕРЕГАЯ

Ставший традиционным конкурс в этом году посвящен вопросам охраны окружающей среды, воспитания рационального и бережного отношения к природным ресурсам, восстановления и сохранения природных объектов Оренбуржья. В нем приняли участие жители Оренбургского, Переволоцкого и Саракташского районов.

На суд жюри в номинациях «Экологический десант», «Чистый дом» и «Экологическое наследие» представлено 19 экологических проектов, среди которых авторские и коллективные инициативы.

— Проект «Экологическая культура» мы начали в прошлом году. Стремимся проводить как можно больше мероприятий, в которых задействованы не только школьники, но и все жители Оренбуржья. Экология для нашего предприятия и компаний Группы «Газпром», действующих в регионе, — это приоритетное направление, — подчеркнул генеральный

директор ООО «Газпром добыча Оренбург», президент некоммерческого партнерства «Газпром в Оренбуржье» Олег Николаев.

В Оренбургском районе золотого конкурса присуждено проекту «Создание яблоневого сада», его автор — учитель географии «Европейского лицея» поселка Пригородного Екатерина Лидер. Обладатели гранта второй степени, представители Благословенской средней общеобразовательной школы, творчески подошли к задаче экологического образования подрастающего поколения. Идея проекта — создание экологической тропы «Природные богатства вблизи села Благословенка». Школьники под руководством учителя географии Галимы Карлибаевой провели исследовательскую работу по изучению памятников природы, расположенных рядом с родным селом, составили экомаршрут, организовали трудовой десант, чтобы привести в порядок территорию тропы.



Глава Черноозрожского сельсовета Оксана Пономаренко:

— Совсем рядом с Черным Отрогом находится маленькое и уютное село Аблязово, жители которого заботятся о нем, поддерживают порядок и чистоту. Дважды в неделю дружно выходят на большую уборку. Благодаря грантовому конкурсу они проведут настоящий «Экологический десант»: обновят арсенал триммеров и бензопил, другого инструмента для субботников.

Благодаря грантовой поддержке экотропа станет не только местом проведения школьных мероприятий, но и центром притяжения жителей и гостей села.

Возродить школьный фруктовый сад, объединив усилия всех жителей села, призывает экологическая инициатива Елены Федотовой, учителя Зубаревской общеобразовательной школы. Ее экопроект стал бронзовым призером конкурса среди работ, представленных Оренбургским районом.

«ЗЕЛЕНЫЙ» ДЕСАНТ

Конкурсантов Переволоцкого района отличает сплоченность. От мала до велика они включаются в общее дело.

— У нас в селе действует группа «Волонтеры культуры», каждый год мы с единомышленниками наводим порядок на берегах Урала — там есть место, где любят проводить свободное время

наши земляки. После паводка для благоустройства этого участка потребуются серьезные силы, поэтому мы решили принять участие в конкурсе. Средства направим на вывоз мусора, установку аншлагов, баков для отходов, — рассказала художественный руководитель Татищевского сельского дома культуры Елена Черникова, соавтор экологического проекта «Урал — главная артерия села» — лучшего от Переволоцкого района.

Серебряным призером стала инициатива жителей села Чесноковка «Чистый мир своими руками», бронза — у представителей села Зубчистка Первая.

ЧЕЛОВЕК — ГАРМОНИЯ — ПРИРОДА

По решению конкурсной комиссии сразу два экологических проекта Саракташского района стали обладателями грантов первой степени.

Великую силу искусства взяли в соратники представители Централизованной клубной системы Саракташского района. В форме музыкального спектакля «Королева мусорной свалки» артисты будут транслировать зрителю идеи экологической культуры.

— В нашем районе действует один из старейших любительских театров Оренбуржья — в этом году ему исполняется 65 лет. Узнав о конкурсе, мы решили в формате театральной постановки донести до земляков важность экологического поведения. Написали сценарий, на грантовые средства закупим реквизит и отправимся с постановкой выступать в селах Саракташского, Оренбургского и Переволоцкого районов, — рассказала директор учреждения культуры Саракташского района Ольга Дубинина.

«Экология — дело каждого, но только вместе мы сможем больше» — девиз жителей села Аблязово Саракташского района. Участие в грантовом конкурсе вдохновило инициативную группу сельчан на укрепление традиции массовых субботников.

Победители и призеры «Экологической культуры», согласно условиям конкурса, должны завершить реализацию своих инициатив до 1 декабря.

Алена БОЧКАРЕВА
Фото Артема ВОСТРОВА



Учитель географии «Европейского лицея» поселка Пригородного Екатерина Лидер:

— При подготовке проекта мы с учениками провели исследования по выявлению главного источника загрязнения атмосферного воздуха

в Пригородном, после чего разработали комплекс просветительских и практических мер по снижению негативного воздействия на окружающую среду. В рамках проекта задействованы школьники, преподаватели и жители нашего поселка. Мы организуем экологические акции, выпуск агитационной продукции и тематический велопробег, высадим яблоневый сад около учебного корпуса лицея.

В СТРАНУ ВЫУЧЕННЫХ УРОКОВ

Оренбургские газодобытчики приняли участие в благотворительной акции Оренбургского района «Соберем ребенка в школу».

В селе Черноречье состоялся праздник для детей Красноуральского, Южноуральского, Чернореченского и Нижнепавловского сельсоветов. Благотворительная акция «Соберем ребенка в школу» — это

традиция делать подарки к новому учебному году будущим первоклассникам, детям из семей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации, а также семей участников СВО.

— Акции — более 20 лет. Наше предприятие участвует в ней с начала проведения. Мы хотим, чтобы дети, наше будущее, учась в школе, приобрели знания, которые помогут им добиться успеха в жизни, — подчеркнул главный

В этом году школьные ранцы с канцелярскими принадлежностями от предприятий некоммерческого партнерства «Газпром в Оренбуржье» получат более 650 юных жителей Оренбургского и Перволюцкого районов.

инженер управления по эксплуатации соединительных продуктопроводов ООО «Газпром добыча Оренбург», депутат Совета депутатов Оренбургского района Андрей Неверов.

С новыми ранцами отправятся в школу младшеклассники — двое сыновей Марии Варелджан из села имени 9 Января. Она воспитывает четверых детей. Глава семьи погиб на СВО. «Спасибо тем, кто проводит эту акцию. Это подспорье для родителей и отличный подарок ребятам. Помощь жителям нашей области сейчас особенно важна, ведь многие семьи пострадали от наводнения», — сказала многодетная мама.

Заместитель главы администрации, начальник управления образования МО Оренбургский район Мария Слабоспицкая выразила благодарность предприятиям и предпринимателям, которые поддерживают проведение акции.

Мария ГОЛУБЕВА
Фото Евгения МЕДВЕДЕВА



Главный инженер управления по эксплуатации соединительных продуктопроводов Андрей Неверов и председатель совета молодых ученых и специалистов газопромислового управления Андрей Гусев вручили ранцы ребятам из села Черноречье

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ШКОЛА, Я СКУЧАЮ

Все ближе 1 сентября, а вместе с ним — волнение, первый звонок... Что еще вспоминается, когда мы говорим про День знаний? Об этом мы и узнали у наших коллег.



Ирина Мургазина, мастер хозяйственного участка № 3

управления по эксплуатации зданий и сооружений:

— Для меня 1 сентября навсегда связано с подготовкой детей к походу в школу. У меня их двое, и хотя они уже взрослые (старшей 26 лет, младшему — 20), все равно каждый год вспоминаю их маленькими, с шариками и букетами, нарядными.

Мои Дни знаний проходили проще: астры из нашего сада, встреча с друзьями и учителями, которые всегда были для нас достойным примером. Но праздники моих детей вспоминаются ярче, чем мои собственные!



Андрей Гусев, оператор по добыче нефти и газа газопромислового управления:

— Я учился в Нижнепавловской СОШ. Папа и мама привели меня в первый класс. Запомнился первый звонок — чистый и громкий символ школьной жизни. На протяжении всех лет учебы возвращение за парту мною воспринималось с радостью.

Сегодня в качестве председателя СМУС газопромислового управления я участвую во вручении школьных ранцев будущим первоклассникам. Хорошо, что День знаний в нашей стране отмечается как большой праздник.



Татьяна Харонова, ведущий экономист отдела налогов

администрации Общества:

— В этом году у нас тройной праздник! Дочь Екатерина поступила в университет в Санкт-Петербурге, будет изучать химическую технологию. Сыновья Иван и Александр идут в первый класс физико-математического лицея. 1 сентября мы с супругом проведем на торжественной линейке. Обязательно поздравим племянников. Учебный год для наших детей — это и пора возобновить занятия в театре музыки и танца «Шелкунчик»: Катюша уже выпустилась, а парни продолжат ее эстафету. Соберемся большой семьей за столом в нашем саду и дружно отпразднуем. День знаний вдохновляет познавать, ставить перед собой новые цели, добиваться новых побед!



Владимир Баранов, ведущий инженер по безопасности

движения отдела БДД управления технологического транспорта и специальной техники:

— Сейчас эта дата ассоциируется с рабочими моментами: до 1 сентября провести специальный инструктаж водителю составу о повышенной концентрации внимания при движении вблизи учебных заведений. В школьное время первый день осени означал для меня, как и для многих сельских ребят (я родом из села Сухоречка Илекского района), окончание безмятежного летнего отдыха. Теперь, уже более 15 лет, для нас с супругой День знаний — это подготовка детей к школе. Так сложилось, что и школа, и первый учитель у наших детей общие. Они занимаются у замечательного педагога — Аллы Анатольевны.

В ПОИСКАХ ЛИДЕРОВ

В ООО «Газпром добыча Оренбург» состоялся открытый конкурс «Формула успеха».

С 2021 года в Обществе действует программа по подбору и выявлению молодых специалистов для формирования кадрового резерва, главная цель которой — найти молодых лидеров с высоким уровнем профессиональных знаний для замещения вакантных должностей.

В этом году предварительный отбор в поисках своей «Формулы успеха» прошли 18 выпускников высших и средних профессиональных учебных заведений по профильным для предприятия

специальностям. Их объединяют желание работать на нашем предприятии и успехи в учебе — средний балл в дипломе каждого не ниже 4.

— «Газпром добыча Оренбург» — уникальное предприятие. Его история связана с именами Рема Ивановича Вяхирева, Виктора Степановича Черномырдина и других выдающихся представителей отрасли. Победители нашего конкурса войдут в команду оренбургских газодобытчиков, пополнив ряды нашей моло-



Тестирование — первое из финальных испытаний участников

дежи, — подчеркнул временно исполняющий обязанности генерального директора по управлению персоналом Общества Роман Ивасюк. Тем, у кого не получится победить, он посоветовал не опускать руки и продолжать стремиться к своей цели.

В ходе конкурса выпускники прошли несколько испытаний: тестирование, собеседование с психологами и профильными экспертами из числа работников предприятия, участие в деловой игре, разработанной советом молодых ученых и специалистов. В этом году каждая команда соискателей создавала из подручных материалов кабинет существующего в администрации Общества отдела, наделяя его характерными

чертами и деталями. Результаты своей работы конкурсанты объединили в конце испытания, создав общий макет административного здания, а заодно продемонстрировав свои коммуникативные и творческие навыки.

Завершающим этапом конкурса для ребят стало собеседование с руководителями предприятия. Газодобытчики смогли оценить стартовые знания потенциальных коллег.

Имена победителей экспертная комиссия определит уже в августе. Они получат именные сертификаты для трудоустройства на вакантные места в Обществе «Газпром добыча Оренбург».

Ярослав РОДИН
Фото Михаила ГОРШКОВА ■



Даниил Никулин:

— Я с отличием окончил филиал РГУ нефти и газа имени Губкина в Оренбурге, специальность — инженер автоматизированных систем управления технологическими процессами.

Изначально хотел работать инженером в одном из дочерних обществ «Газпрома», этот конкурс — мой шанс.



Анна Грошева:

— Я магистрант по технике безопасности, училась в Оренбургском государственном университете. Сейчас работаю в библиотеке вуза и каждый день вижу в окно административное здание

Общества «Газпром добыча Оренбург». Узнав о конкурсе, решила попробовать свои силы. Предприятие — крупнейший работодатель региона, визитная карточка Оренбуржья. Работать здесь было бы очень интересно!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

ТЕРРИТОРИИ АКТИВНОСТИ

В День физкультурника в Саракташе открыли сразу два спортивных объекта, созданных при поддержке нашего предприятия.

В прошлом году к главе района Максиму Кабанову обратились юные саракташцы, активисты местного «Движения первых». Молодежи в районном центре не хватало современных пространств, где любители и будущие профессионалы могли бы заниматься под открытым небом. В том числе — скейт-парка, ведь на обычной площадке любителям трюков на доске заниматься неудобно.

Началась работа сразу над двумя проектами, для каждого спортивного объекта подобрали



Первая игра на новой площадке

свою локацию: для универсальной спортивной — недалеко от физкультурно-оздоровительного комплекса «Надежда», а площадке для скейтеров — в центральном парке Саракташа.

За поддержкой муниципальные власти обратились к местным

предпринимателям и своим постоянным партнерам в социальных инициативах — оренбургским газодобытчикам.

И вот менее чем через год после обращения ребят у скейтеров и самокатчиков в Саракташе появилось удобное и современ-

ное место для тренировок, а на универсальной площадке могут заниматься баскетболисты, футболисты и волейболисты.

— Я благодарен за эту инициативу и неравнодушное отношение к своей малой родине нашим саракташским ребятам. Уверен, теперь они и их ровесники смогут больше заниматься спортом, — подчеркнул на открытии площадок глава района Максим Кабанов. — Большое спасибо подрядчикам за оперативную и качественную работу, а за финансовую поддержку проекта — нашим предпринимателям и генеральному директору Общества «Газпром добыча Оренбург» Олегу Александровичу Николаеву!

Игнат ЯРИН
Фото пресс-службы администрации Саракташского района ■

ПРИРОДНОЕ КАЧЕСТВО

Оренбургские газодобытчики стали участниками областного экомарафона.

Коллектив Общества «Газпром добыча Оренбург» входит в число постоянных участников регионального экологического марафона предприятий и организаций Оренбургской области с самого первого года его проведения. Авторами «зеленой» инициативы являются активисты общественной организации сотрудничества работающей молодежи «Перспектива».

В этом году экомарафон состоялся в третий раз и проходил с 5 июня по 16 августа. Его цель — привлечение предприятий Оренбуржья к развитию корпоративного волонтерства и формированию экологической культуры.

В рамках акции «Любимое место» газодобытчики наводили порядок в парках и скверах, на детских площадках, на берегу реки Урал, территории ранее благоустроенных предприятием родников. Убрано почти 3 тонны мусора с территории площадью более 1,7 гектара.



Оренбургские студенты знакомятся с системой производственного экологического мониторинга



Работники управления материально-технического снабжения и комплектации на субботнике по очистке берегов Урала

Проведена большая просветительская работа. В рамках акции «Эко_Я» работники военизированной части (ВЧ) организовали экскурсии для школьников и студентов с демонстрацией работы автоматического поста контроля загазованности и передвижной экологической лаборатории, посещением диспетчерской службы Центра газовой и экологической безопасности.

На протяжении летних каникул подростки молодежного экоотряда, трудоустроенные в управление по эксплуатации зданий и сооружений (УЭЗиС), занимаются не только благоустройством населенных пунктов, но и получают полезные знания об

охране природы, экопривычках и осознанном потреблении.

В рамках акций «Вещеворот» и «Раздельный сбор» ученики младших классов школы № 89 также узнали о том, почему важно вести раздельный сбор мусора. Для них работники УЭЗиС провели урок и экологическую игру. Дети сотрудников ВЧ поучаствовали в творческом конкурсе, посвященном Всемирному дню окружающей среды.

В мероприятиях регионального экологического марафона приняли участие почти 500 работников Общества.

Анастасия ШАЙХУТДИНОВА
Фото участников марафона

РАБОТА НА РЕЗУЛЬТАТ

Третья смена экоотряда миновала экватор, и вскоре ребятам предстоит вернуться в свои школы. Но оставшиеся дни работы в Обществе они по-прежнему посвящают труду на благо оренбуржцев и собственному «зеленому» образованию.

Ранним утром на Цветном бульваре в поселке Ростоши работают более 20 ребят в узнаваемой спецодежде

нашего предприятия. Прополка сорняков и сбор мусора явно не в новинку ребятам 15–17 лет, которые с начала августа трудо-



Большая уборка у Ледового дворца

устроены в управлении по эксплуатации зданий и сооружений.

В этом дождливом месяце ребята уже помогли старшим коллегам почистить ливневки на базе управления, убрали сухие ветки на парковке и набили руку на уходе за цветниками.

Забота о природе на практике — важная составляющая самой концепции экоотряда. За оставшиеся до конца августа дни ребятам предстоит поддерживать

чистоту вокруг спорткомплекса «Факел» в селе имени 9 Января, а также выйти на субботник в сквере Победы поселка Ростоши. Символично, что за порядком в открытом при поддержке газодобытчиков к 71-й годовщине Победы сквере по-прежнему помогают следить работники предприятия. Пока — временно принятые на работу, но в будущем — кто знает?

Александр СМОЛИН
Фото автора



Мария Сидорова:

— Летом не всегда хочется вставать утром с кровати. А ради того, чтобы внести свой вклад в чистоту и порядок в мире, хочется просыпаться! Мне нравятся и лекции с экспертами: я поступаю в профильный класс, где экология будет отдельной дисциплиной, так что эти знания мне еще пригодятся!



Иван Бельков:

— В экоотряде мне нравится возможность физической разгрузки — подметать, наводить порядок, полоть сорняки. Иногда я езжу на дачу с родителями, но здесь совсем другая атмосфера: рядом друзья и ровесники, работаешь не для себя, а для всех. Приятно видеть результат своего труда!

«ЗА РУКУ К ПОБЕДЕ»

Тренеры и работники клуба настольного тенниса «Факел-Газпром» получили награды в честь Всероссийского дня физкультурника.

«ВЫ ВОДОХВЛЯЕТЕ НА УСПЕХ»

Торжественная церемония состоялась в большом зале Центра настольного тенниса России. Награды клуба, министерства физической культуры и спорта и областной Федерации настольного тенниса получили 12 человек.

Первым собравшихся в зале поприветствовал президент клуба настольного тенниса «Факел-Газпром», генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург» Олег Николаев.

— Вы восхищаете своим мастерством, силой воли, упорством и стремлением к поставленной цели. Каждый из вас является примером для ребятни, которая приходит в Центр настольного тенниса. Они ведь еще не знают, что могут стать именитыми



Тренер-преподаватель Александр Борисенко и Олег Николаев на праздничной церемонии

спортсменами и именно вы их вдохновляете и ведете к наградам, — подчеркнул он.

НАГРАДЫ НАШЛИ СВОИХ ГЕРОЕВ

Почетные грамоты клуба настольного тенниса «Факел-Газпром» за достижение высоких результатов

в развитии настольного тенниса вручили тренерам-преподавателям Ольге Ивониной и Людмиле Потаповой, а также спортсменам-инструкторам Екатерине Воробьевой и Виктору Полякову. Благодарности областного министерства физической культуры и спорта получили тренеры-пре-

подаватели Александр Борисенко, Валерий Ивонин, Игорь Лежнев и Галина Широкова.

Награду за вклад в развитие настольного тенниса в Оренбургской области от Федерации настольного тенниса региона вручили и самому президенту клуба, что стало сюрпризом для Олега Александровича.

— Приехал в Центр настольного тенниса поблагодарить и поздравить, а сам неожиданно оказался на месте награжденного. Клуб «Факел-Газпром» — визитная карточка нашего региона, и я безгранично рад быть причастным к его успехам, — отметил Николаев.

Награды областной Федерации настольного тенниса также получили основатель клуба «Факел-Газпром», заслуженный работник физической культуры Российской Федерации Виктор Андреев и сотрудники Татьяна Альтман и Роман Голубев.

В завершение встречи Виктор Андреев вручил всем награжденным нагрудные знаки клуба.

Галина ОРЛОВА

Фото Михаила ГОРШКОВА ■

СПАРТАКИАДА

НЕПОГОДА НЕ ПОМЕХА

Состоялись соревнования по пляжному волейболу в зачет спартакиады руководителей Общества.

Газодобытчики доказали, что настоящим любителям спорта не может стать помехой ни погода, ни житейские неурядицы!

Встречи 7 команд структурных подразделений были напряженными и азартными. До финального поединка дошли сборные военизированной части (ВЧ) и управления по эксплуатации зданий и сооружений.

Золото осталось за бойцами ВЧ, а в матче за третье место представители управления технологического транспорта и специальной техники (УТТиСТ) обошли коллег из управ-

ления материально-технического снабжения и комплектации.

— Это настоящая боевая бронза, — улыбается председатель первичной профсоюзной организации «Газпром добыча Оренбург профсоюз — УТТиСТ» Анатолий Коробков. — Мощные соревнования! Дождь, песок в лицо, но каждый играл только на победу.

Спартакиада Общества продолжается. Впереди у начальников служб и отделов еще 3 спортивных состязания, у работников Общества — 6, 8 — у руководителей Общества.

Николай ШИРОКОВ

Фото Артема ВОСТРОВА



Сборная УТТиСТ отражает атаку



Сайт и социальные сети
ООО «Газпром добыча Оренбург».
Подписывайтесь!